



2014年7月11日 星期五 统筹:胡田野 编辑:黄修成 美编:李丹 校对:亚丽 版式:杨卫萍



主帅萨维利亚:这是梅西的球队



“梅有戏”距“马球王”只差一步

1986年,墨西哥世界杯,马拉多纳率领阿根廷队夺得冠军,加冕一代球王的荣耀;2014年,巴西世界杯,梅西又领衔“潘帕斯雄鹰”点球4:2战胜荷兰,阿根廷距离世界冠军仅剩一步,而“梅天王”也沿着“马球王”的轨迹前行,他将成为阿根廷新一代的球王。

他不惧绞杀战术

梅西的名气实在太大了,以至于向来唯我独尊的荷兰队不得不放弃传统的全攻全守打法。荷兰队为梅西量身定制了631的防守阵型,昔日荷兰队的全攻全守因为梅西而只剩下了“全守”。范加尔安排经验丰富的老将德容盯防梅西,下半场

德容体能下降后,小将16号克拉西换防。

除了安排专人如影随形地跟随梅西,范加尔还设计3人包夹的绞杀战术,一旦梅西拿球,最靠近梅西的球员,第一时间犯规。但如果因此得出梅西惧怕绞杀战术的结论,那就大错特错,因为与荷

兰队的半决赛,梅西只是完成了身份转变,从个人发挥,展示自我变成了任劳任怨,团队至上,而这才是更伟大之处。

“如果必须要求我做这样的牺牲,我会继续做。”梅西的伟大正在于他为了集体利益,甘愿牺牲个人出彩的机会。

他已能统领全队

与4年前南非世界杯上那个略显稚嫩的梅西相比,如今的梅西更具大将风度,他能够肩负重担,统领这支豪华之师。正如当年马拉多纳统领阿根廷队夺得世界杯那样,现在“梅天王”需要的只是时间而已。

有一个细节足以证明梅西

在阿根廷队中的地位。加时赛开始前的休息时间,阿根廷队球员和教练们围成一圈,主教练萨维利亚率先开口想要和球员们说些什么,但紧接着,梅西就接过了话头,而他身旁的队友,则将“小跳蚤”围成一圈,聚精会神地听着。梅西显示出

领袖的气质,这点与当年的马拉多纳又是何其相似。

同样是小个子球员,同样是技术型球星,同样是精神领袖,梅西正沿着前辈马拉多纳的足迹迈向世界杯的巅峰。正如主帅萨维利亚所说:“我们拥有一批伟大的球星,梅西是这支球队场上的灵魂所在。”

阿根廷式励志 从屎到糖

从“吃屎”到“吃糖”,阿根廷用了24年,当昨天“潘帕斯雄鹰”自1990年意大利世界杯之后首次晋级决赛之时,所有阿根廷人都为之疯狂,而更值得注意的是,球队在世界杯期间所体现出的精神面貌令人钦佩,背后的励志故事同样应被人铭记。

“天使”:矿工变巨星

本次在巴西发挥出色的“天使”迪马利亚的励志故事就是最特别的。据迪马利亚的父亲透露,穷人出身的他如果不踢球的话,现在很有可能只是一个普通的矿工。

迪马利亚一家曾经穷困潦倒。在他5岁的时候,由于父亲失业在家,他不得不跟随父亲来到工地挖煤打零工贴补家用。

“小马哥”:吃屎够多了

身为精神领袖的30岁中场球员马斯切拉诺更衣室内发表了一番感人至深而又激情荡漾

的讲话:“四强的比赛我们从1990年的意大利踢到了现在的巴西,整整24年了,吃屎已经够多了,我想所有人都不想再吃了,那么为了我,为国家队以前的球员,为我们自己,必须要迈过这道坎,大家拼了。”

梅西:好友意外离世

阿荷之战前,梅西最要好的阿根廷足球记者豪尔赫·洛佩斯在一场车祸中遇难,这已经是在世界杯期间巴西发生的第二起类似事故了,这一次,“小跳蚤”真的非常难过。在这之前,洛佩斯还曾经为他送上祝福,希望梅西可以带领球队闯入最终的决赛。



梅西式待遇

他演绎王者本色

什么叫做王者本色?当年阿根廷夺得世界冠军,是因为有马拉多纳的领军。1986年世界杯,阿根廷队共攻入14粒进球,其中马拉多纳进球5个,助攻5次。也就是说,马拉多纳直接参与了这

14个进球中的10个,这就是王者本色。到了2014年世界杯,阿根廷截至半决赛已经打进8球(不算点球大战),其中梅西进4球。在进球效率上,他完全可以与前辈马拉多纳比拟,即便尚未登顶,但也已经诠释出王者本色。

同荷兰队的点球大战,考验的不仅仅是梅西的技术,还有“梅天王”的心理抗压能力,因为在这

块阵地上,很多巨星都曾倒下。1994年世界杯,意大利队罗伯特·巴乔罚失点球的瞬间成为很多人永恒的记忆。阿根廷主帅萨维利亚将梅西排在第一位。第一个和最后一个都面临巨大的心理压力,显然萨维利亚把宝押在梅西身上。梅西没有让悲剧上演,

他轻松骗过门将,为阿根廷打开了胜利之门。

他只缺世界冠军

梅西拿过西甲、欧冠等俱乐部顶级赛事冠军,又多次收获世界足球先生封号,可以说,他已经集俱乐部荣耀与个人荣誉于一身。现在,梅西只缺一个世界冠军。

1978年世界杯决赛,阿根廷击败荷兰夺冠。本届世界杯半决赛,阿根廷再次击败荷兰,这是否

预示着阿根廷将称王?本场比赛之后,梅西将第92次代表阿根廷国家队出场,超越了老球王马拉多纳在阿根廷队的出场纪录。现在梅西距离冠军只有一步之遥,距离马拉多纳的球王桂冠也只差一步。

在世界杯射手榜上,哥伦比亚球星J罗6球,德国队托马

斯·穆勒手握5球,领先梅西1球。对于梅西来说,与德国队的决赛意味着金球、金靴和王冠。

全世界球迷都看到梅西疯狂庆祝的样子,也肯定会有太多感慨,“梅天王”与“马球王”真的是形似神更似……

郑州晚报特派首席记者 郭韬略

